

人民网长沙10月29日电 “近4里长的路面，不到一个月就完成了硬化，这个速度真是杠杠的。” 10月28日，看着家门口的泥泞路蜕变成崭新的水泥路，浏阳市集里街道合盛村安龙组的老党员何昌义忍不住点头称赞。

今年9月，合盛村马安组至七房组道路拓宽项目正式启动，每天都有村民、微网格长用镜头详细记录施工，微信群。在这条全长3公里，连接着洞阳镇九溪洞村，涉及197户，739名村民出行的道路上，自施工机械进驻并拉响第一声轰鸣起，感人画面就不曾中断过。

“这条路从开始施工到竣工验收，我们的微网格长、党员、志愿者还有热心村民都一直在参与，可以说这是一条凝聚着众人心血的村路。” 合盛村党总支负责人说。

赤脚上工地 挽起裤腿扒泥土

微网格长深耕工程一线展担当

9月下旬，几张施工现场传来的图片刷遍了合盛村党员联户微信群。画面中，黎伟、罗文明等数名微网格长站在泥地里清理施工，泥水四溅，大家几乎成了“泥人”。据负责施工的王师傅回忆，几位微网格长比施工队来得早、撤得晚，他们守在工地上满身泥灰那是常有的事。

为确保施工质量，微网格长张黎伟主动向支部认领了工程监督的任务，自从工程开始他每天凌晨3、4点就起床到了施工现场。

“现在下雨的日子多，看好了接下来几天是晴天，就早点起床帮他们施工队把材料运过来，等到天一亮就能抓紧时间开工了。” 黎伟表示，自己少睡几个小时觉，就能早日换来数百人的正常出行。

在工地上，黎伟除了监督施工，更多的时间是在帮助施工队作业，卸材料、清路障、给路面淋水，这些脏活累活，黎伟和其他微网格长们都毫不推辞。一场雨淋过，把路面的泥沙冲堵在了沟渠，黎伟索性扎起裤腿赤脚站在泥地里，伸手将泥土一遍一遍扒出来。黎伟自我解嘲说，每晚十点多回到家，光洗澡水就得用上好几桶。

带头做示范 发动全家齐上阵

耄耋党员路见“不平” 拔铲来相助

10月21日，尽管小雨淅沥，在合盛村马安组的公路上，一位满头银发的老汉正在路上忙得汗流浹背。只见他用竹扫帚将路面的泥土铲扫路旁，或用铁锹将凹坑里的碎

石铲出，然后用撮箕清理干净.....

老汉叫何昌义，今年81岁，是一名老党员，家住施工路段的附近。党龄已有47年的他，如一粒种子，在党和人民需要的地方生根、发芽、结果，每次义务行动他总是第一个报名。

眼看着这条好不容易修好的公路，慢慢的在晴天里变得灰尘满天，雨天里变得泥泞坑洼。一向闲不住的何昌义拿起门口的扫帚就打算出门，家里人都担心老人家身体不适宜干重体力活，便劝他不要上路。“我爸决定了的事，怎么也改变不了。他还反过来做我媳妇和孙女的工作，把他们也都发动上路搞卫生了。”何昌义的儿子何宗来说。

接下来几天，何昌义和家人都坚守在工地上，为了方便大家通行，何昌义基本都挑选人流车量较少的早晚时段进行清扫，家附近的路面干净了，他就走去更远的地方继续扫。令人欣慰的是，何昌义的坚持换来了越来越多人的理解和支持，现在各路段基本都有热心的群众自发清理。道路恢复通行好几天了，路面始终一尘不染。

端茶送点心 自家当成补给站

热心居民优质后勤服务添助力

近两个月里，在村民彭万年的家里，总是十分热闹。平时长期搁在后院的圆形大饭桌，这段时间一直放在餐厅正中央，十余名施工工人每天都和自家人围坐成一圈，一起吃饭。

“合盛村的村民真的热情，老彭一家从我们施工开始就一直热情招待我们，从来不嫌弃我们工人会弄脏家里。”施工于师傅说起自己在合盛村的施工经历，总是不由得提到当地村民对自己的关心。

看到施工队冒着日晒雨淋，在家门口的工地上辛苦忙碌，附近的村民都热心的当起了“后勤保障员”，大家源源不断地为工人们供应着茶水和补充能量的点心。村民邓映华、彭万年、罗公平、刘金祝几个人考虑到施工队每天就餐要赶几里路，十分不便，大伙便商量着轮流邀请施工队到家里吃。

在市场里买菜，彭万年总是反复交待自己的妻子。不仅饭菜量要足，桌上的荤菜更是不能少。一道道热腾腾的饭菜上桌，工人师傅个个都胃口大开，最后餐盘个个成了“光盘”。“让工人师傅吃好吃饱，咱们的路才能修得更扎实。”彭万年说道。

用真情、大作为，微网格长、党员和热心村民的担当与付出，将力量凝聚成一股绳

，为道路施工提供了强大的助推之力。据了解，在众人的共同努力下，该村马安组至七房组道路拓宽项目比预期工期提前了一周完成。(傅雨林)

声明：转载此文是出于传递更多信息之目的。若有来源标注错误或侵犯了您的合法权益，请作者持权属证明与本网联系，我们将及时更正、删除，谢谢。

来源： 人民网